

нистан (1989 г.), Таджикистан (1999 г.), Узбекистан (1989 г.), Киргизстан (1999 г.) и Казахстан (1999 г.). Формулировката на въпроса за етническата принадлежност е, общо взето, еднаква - пита се за "националност". Същото се отнася за мястото на раждане и гражданството. При формулировките на въпросите за езика има известни различия. Пита се за роден (Грузия - майчин) език и други езици, които се владеят. Само за Казахстан се задава въпрос за степента на знаене на официалния (държавния) език - владее, слабо владее, не владее, изучава. При всички предходни преброявания важат положенията за бившия Съветски съюз.

Подобно е положението в Монголия (2000 г.) - етнос, страна на раждане, гражданство. Не се задава въпрос за езика. Сходно е положението при всички предходни преброявания.

Към тази група се включва страната с най-многобройно население в света - Китай. При всички преброявания - 1953, 1964, 1982, 1987 (чрез представителна извадка), 1990 и 2000 г., е задаван пряк въпрос за етническата принадлежност. В днешно време към Китай са присъединени бившото владение на Великобритания - Сянган (Хонконг), и на Португалия - Аомън (Макао).

Традиционно към този подход се придържа и Виетнам (1999 г. и всички предходни до 1975 г., а преди 1975 г. - само Северен Виетнам).

В Лаос (1995 г.) се определят страната на раждане, гражданството, етническият произход на лаоските граждани и четене и писане на лаоски език.

В Малайзия традиционно при всички преброявания се определя етническият състав на малайзийските граждани. Това се обуславя от историческото развитие на населението и формирането на три основни етнически общности: малайска, китайска и индийска. Въпросът, заложен в преброителната карта, е: "Към каква етническа или диалектна група принадлежите?" (2000 г.). Освен това се наблюдават страната на раждане и гражданството.

В Сингапур се прилага абсолютно същият подход, както в Малайзия, поради сходството в развитието на двете държави.

Филипините са държава с много сложен етнически състав на населението. Тук са изявиени сепаратистки настроения сред населението, изповядващо ислям. При всички преброявания е отразяван етническият състав, а при някои - и говоримият език. При последното преброяване (2000 г.) въпросът в преброителната карта е: "Като какъв класифицира (определя) себе си?". За улеснение се посочват названията на няколко етнически групи.

Индонезия, подобно на Филипините, също е страна с много сложен етнически състав на населението. Политиката на всички правителства след получаването на независимостта - 1945 г., както и в много други държави в